

律政司副司長在第五屆內地與港澳大學生模擬法庭（仲裁庭）大賽啓動儀式致辭
（只有中文）（附圖）

以下是律政司副司長張國鈞博士今日（六月二十日）在第五屆內地與港澳大學生模擬法庭（仲裁庭）大賽啓動儀式的視像致辭：

各位領導、嘉賓、同學：

大家好。我非常榮幸能透過視頻參與第五屆內地與港澳大學生模擬法庭（仲裁庭）大賽的啓動儀式。這個活動在促進內地與港澳高校交流、推進國家涉外法律人才培養方面具有重要意義，實在很值得延續下去。

香港是「一國兩制」下中國唯一的普通法司法管轄區，國家「十四五」規劃綱要支持香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心的策略性定位。香港一直積極融入國家發展大局，推動大灣區建設，發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，成為國家「走出去」和「引進來」的重要橋樑。

律政司於去年十一月成立香港國際法律人才培訓學院，定期舉辦法律實務課程，致力培養國家涉外法治人才。今年二月，學院與司法部在香港合辦「全國涉外仲裁人才培訓班」，促進香港和內地在爭議解決領域的合作，讓內地法律專業人士深入了解香港的仲裁實務和法律制度。

香港擁有完善和國際接軌的仲裁法律框架，以及與內地和澳門簽署各項相互司法協助安排，包括根據律政司與最高人民法院簽署的《保全安排》，以香港作為仲裁地並且由合資格仲裁機構管理的仲裁程序當事人，可以向內地法院申請保全措施。

粵港澳大灣區具備「一國、兩制、三法域」的獨特優勢，為三地法律人才帶來了無限發展機遇。律政司去年八月舉辦培訓課程，也在十二月公布大灣區調解員名冊。今年，我們希望更進一步，積極推進在年內公布首批粵港澳大灣區仲裁員名單，促進三地法律人才的「軟聯通」與實務合作。

最後，希望這次比賽能提升同學們的庭審訟辯技巧，成為國家需要的涉外法治人才。我亦非常歡迎各位年輕人來探索香港法律服務界的機遇，親身體驗亞太區國際法律及爭議解決服務中心的魅力！

預祝活動圓滿成功！謝謝。